

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM, 212. SZÁM,

ARA: 50 FILLER

SZERDA, 1952. SZEPTEMBER 10.

A MAI SZÁMBAN

Szeptember 18-án kezdődik a II. Békekölcson első nyeregyversenysorozat (2. oldal) — A főiskolai hallgatók eszmei-politikai nevelése (2. oldal) — A biharnagybajomi December 21. elhódította a megyei versenyzászt a nádudvari Vörös Csillagtól (3. oldal) — Az orgazda (3. oldal) — Ma Debrecenben lép fel az Alföldi Népi Együttes (3. oldal)

Sztálin elvtárs távirata Viko Cservenkov elvtárhoz

Sztálin elvtárs a következő táviratot küldte Viko Cservenkovnak, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökének: „Viko Cservenkov elvtársnak, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Szófia.

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem Önt Elnök elvtárs, fogadja szívesen üdvözléseimet. További sikereket kívánok a testvéri bolgár népek az új népi demokratikus Bulgária építésében.

J. V. SZTALIN.

Viko Cservenkov elvtárs távirata Sztálin elvtárhoz

Viko Cservenkov elvtárs, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke táviratot küldött J. V. Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének. A távirat a többi között ezeket mondja:

A bolgár nép ezen a napon nyilvánítja mélyen tudatában van annak, hogy a bolgár-szovjet barátság döntő jelentőségű számára. A bolgár nép ezen a napon kifejezi azt az eltökélt szándékát, hogy tovább fejleszti és minden erejét még jobban elmélyíti a bolgár-szovjet barátságot, amelyre úgy nézünk mint a szemfényvere. A bolgár nép csak a szovjet-bolgár barátság útján, csak a Szovjetunió testvéri és önzetlen, sokoldalú segítségével vehette kezébe sorsának irányítását, igazgathatja és egyengetheti sorsa létekedéinek megfelelően. A bolgár nép csak a bolgár-szovjet barátság útján, csak a Szovjetunió testvéri és önzellen, sokoldalú segítségével

léphetett a szocialista átalakulás szeles útjára.

Azok a magasabb feladatok, amelyeket a Szovjetunió Kommunista Pártja következő XIX. kongresszusának az ötödik ülésével kapcsolatos tervezete magában foglal továbbá a hatalmas perspektívák, amelyeket a kommunizmus szovjetunióbeli építésének a feladatai felelnek meg. Ezek a feladatok a világ minden népét, Megerősítik a földkerekség minden becsülete és bekeszerető emberének a háborús gyújtogatók véres terveinek elkerülhetetlen kudarcába, a békének a háború főüti diadalába vetett hitét.

A bolgár nemzeti ünnep alkalmából megleghangú táviratot váltott N. M. Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és Georgi Damjanov, a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepének elnöke, valamint A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere és Mincso Nejevse, Bulgária külügyminisztere.

Ünnepélyes keretek között nyitották meg Budapesten a Dimitrov kiállítását

A bolgár nép felszabadulásának évfordulója alkalmából a Munkásmozgalmi Intézet és a Kulturális Intézetek Intézete Dimitrov emlékkiállítását rendezte. A kiállítás Budapesten a Munkásmozgalmi Intézetben kedden délután ünnepélyes keretek között nyitották meg. Az ünnepi megnyitón megjelent Szabó István elvtárs altábornagy, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Mo'nár Erik elvtárs igazságügyminiszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége.

Részvettek a megnyitőünnepségen a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője: V. Sz. Azovcev, Huan Cen a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, Marko J. Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselője.

A megnyitőbeszédet Réj László elvtárs, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója mondta.

A megnyitő után Marko J. Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe mondott ünnepi beszédet.

Togliatti elvtárs meghélyegezte az olasz kormány választójogi mesterkedéseit

Az „Unita” „A demokrácia sirásai” címmel Palmiro Togliattinak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárának vezércikkét közli. Togliatti leleplezi azokat a mesterkedéseket, amelyeket De Gasperi miniszterelnök egy antidemokratikus választójogi törvény elfogadtatása érdekében folytat. A legutóbbi községi választások bebizonyították, hogy az általános választások esetén a kormány a fennálló választójogi törvény alapján csak a csatlós-pártokkal együtt tudna a parlamentben többséghez jutni. A miniszterelnök ezért olyan választójogi törvényt akar elfogadtatni, amely saját pártjának egy magában is abszolút többséget biztosít, úgyhogy a kisebb pár-

tokra többé nem volna szüksége. Olaszországban azonban van egy erős demokratikus közhangulat, amelynek mozgósítása útján meg lehet húsítani a demokrácia sirásainak nyomorúságos terveit.

Ugyanezzel a kérdéssel foglalkozik az „Avanti” vasárnapi számában Pietro Nenni, az olasz szocialista párt főtitkára is. Nenni cikkében rámutat, hogy Olaszországban a kommunisták és a szocialisták döntő módon járultak hozzá a demokratikus állam kialakításához. Nincs olyan választási hamisítás, amely eltelensúlyozni lehetne tízmillió baloldali választó világosan kifejezésre jutott akaratát — írja Nenni.

HARCBA A HARMADIK NEGYEDÉVITERV TÚLTÉLJESÍTÉSÉÉRT A Vagonyár mozdónyszereldejé a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

A döntő tervét harmadik negyedévéig közeledik. Már csak húsz nap van nátra a Debreceni üzemek minden dolgozója lendületesen tör előre, hogy sikerre vigye, sőt túlteljesítse gyárát, üzemét a harmadik negyedévi tervét. A Vagonyár mozdónyszereldejében a július havi tervteljesítés 7,4 százalékos lemaradást mutatott, ami bizony nem vetett jó fényt a szerelde dolgozóira és műszakj vezetőire. De kiküszöböljék a csorbát! Augusztus 20-i felajánlásukban már a lemaradás behozása is szerepelt, amit egybeként is kötele-éjüknek tartottak. Emellett a gyár 544.679 forintos felajánlásából ök vállaltak 165.300 forintot, amit kilenczer forinttal tül is teljesítettek.

Augusztusi tervüket már becsülettel teljesítették a szeptember első napjaiban tovább fokozódott a lendület.

Mi lenne lehetővé a lemaradás behozását a munka gyorsuló ütemé? Első orban az, hogy mind a felsőbb műszakj vezetői, mind a művezetők és brigádvezetők nagy gondot fordítanak a tervben előírt munkák napra való elkészítésére s gyors segítségét nyújtanak ott, ahol valami hiba, zavar üli fel a fejét. A pártbizottság s a műhelybizottság a terv a munkaverseny s a különböző mozgalmak népszerűsítésében nyújt sok segítséget.

November 7-re a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára a Vagonyár többi osztálya között a VI. osztály (mozdónyszerelde) dolgozói is folyamatosan teszik meg felajánlásaikat, amelyek mind arra irányulnak, hogy ne csak teljesítsék, hanem tül is teljesítsék a harmadik negyedévi tervét.

Nagy jelentőséggel bír tervük túlteljesítése az a felajánlás, amit nemrég tettek. Ugyanis vállalták, hogy

a DIMAVAG gégyárból nagyjavításra hozzák érkezett gőzmozdonyt, — amelyik a diósgyőri nagyvasúttól szolgálja ki, — már szeptember végére elkészüljön ezzel egy hónappal hozák előbbre erre mozdonyra vonatkozó eredeti vállalkásuk határidejét.

Ez a felajánlás nemcsak a mozdónyszerelde, hanem a diósgyőri gégyár szempontjából is nagy jelentőséggel bír, hiszen egy hónappal hamarabb kapják meg a gépet, tehát többet termelhetnek, ez viszont országos érdek is. Így kapcsolódik össze a mozdónyszerelde dolgozóinak lelkes, lendületes munkája az ország építésével, egyben a diósgyőri gégyár tervteljesítésével is.

A harmadik negyedévi terv túlteljesítésének meg van minden előfeltétele. A dolgozók igyekezete, készsége enül meghozza gyümölcsét. Gyáruk, néptük, hazájuk iránt érzett rendíthetetlen szeretetük

ösztökéli őket még jobb, még becsületebb munkára.

A dolgozók között nincs olyan, aki késne, igazolatlanul távolmaradna munkahelyétől. Viszont sokan vannak olyanok, akik munkateljesítményükkel példát mutatnak az egész gyárban.

Császár Tibor a kimerés-bekötés és esőszerezés mint művezető segíti, neveli a hozzá beosztott dolgozókat. Weber László sztahanovista szeptember 1-től 5-ig terjedő idő alatt 140 százalékos eredményt ért el, de ha önállóan jó munkát végzett Tamási Dezső és Almási Károly is. A brigádok közül Csiki László és Miklós László brigádjai tűnnek ki a legyancsak jól dolgozik Papp Ferenc és Dankai Pál brigádjai. A dolgozók jól végzett munkájának eredményeképpen szeptember első öt napi értéke alapján a mozdónyszerelde 100 százalékos teljesítést ért el.

ami bizony elismerésre méltó, hiszen mondhatni eddig igen ritka volt az a hónap, amikor már az első napokban teljesítették az előírányzatot.

Igy áll a helyzet a Vagonyár mozdónyszereldejében húsz nappal a harmadik negyedévi terv teljesítése előtt. Ha nem lanygul, sőt erősödik a dolgozók igyekezete, minden valószínűsége megvan annak, hogy becsülettel túlteljesítik döntő tervük harmadik negyedévéit.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Örömmel lettem traktoros, de több segítséget várnék

A múlt év márciusában lettem a hosszúpályi gépállomás traktorosa. Nem volt könnyű megértetni szüleimmel, hogy amellet, hogy a szocializmus építésé, a béke megvédéséit segítem elő a gépállomáson végzett munkámmal, saját jóvedelmem is nagyobb lesz, életem boldogabb. Örömmel vállaltam bármilyen munkát. Megtanultam, hogy hazánkban ma már a munka becsület és dicsőség dolga. Ahogy tudásom gyarapodott, úgy nőtt munkakedvem is, ahogy azonban kikerültünk a földekre, azt kezdtem tapasztalni, hogy nem kapok kellő segítséget ahhoz, hogy jó traktoros váljak belőlem. Azt a gépet kaptam meg, amelyik nem volt megfelelően kijavítva. Így természetesen nem tudtam olyan eredményt elérni, amilyet szerettem volna. Szóval, tettem ezt az igazgató elvtársnőnek is, de azt a feleletet kaptam, hogy „látál te rossz gépet? Ha a gép nem is rossz, de a felületes teli javítás érezteti hátrányát. Annak kellene adni az ilyen gépet, aki javította.

Mindannyian felelősek vagyunk a laza tervteljesítésért

Gépállomásunk nyári tervét sem egészen, sem részleteiben nem teljesítette. Ennek legfőbb oka, hogy nem vettük fel kellő időben a harcot a munkafegyetlenlázókkal szemben. Szilárdgy Imre, Magyarósi Imre és még egy pár traktoros az ellenség uszályába került. Szándékosan akadályozták a munkát s későn vontuk őket felelősségre. Hibás ebben a gépállomás vezetősége és párt-szervezete is. Elhanyagoltuk a népnevelőmunkát, lebecsültük a versenyt, nem kértük számon egymástól vállalkásainkat. Nem népszerűsítettük kellően az olyan élenjáró dolgozókat, mint Kovács József, Bereczki Károly, vagy Pongrácz Margit elvtársnő, aki 2700 mázsa gabonát esépeit el gépével s amellet 110 hold szántást is végzett. Magam annyiban is hibáztatom a gépállomás lemaradásában, hogy elhanyagoltam a levelezést, így a Néplaptól sem kaphattunk kellő segítséget, minek pedig nagyon éreztük a hiányát. Mindezeket a hibákat sürgősen ki fogjuk javítani és az ősi munkánkban sokkal jobb eredmények elérésére törekszünk.

Négyhónapi börtönt kapott a megrögzött feketevágó

Kráml! András többszörös feketevágó volt Biharnagybajomban. Kapzsiságú, és haszonlétséggel zavart igyekezett keltetni közéletünkben. A dolgozók leleplezték. Szeptember 3-án egy bírja engedély nélküli levágása miatt állott a járásbíró előtt. A tárgyalás a községi tanácsában volt. Krámlt négyhónapi elzárásra és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Togliai elvtárs meghélyegezte az olasz kormány választójogi mesterkedéseit

Az „Unita” „A demokrácia sirásai” címmel Palmiro Togliattinak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárának vezércikkét közli. Togliatti leleplezi azokat a mesterkedéseket, amelyeket De Gasperi miniszterelnök egy antidemokratikus választójogi törvény elfogadtatása érdekében folytat. A legutóbbi községi választások bebizonyították, hogy az általános választások esetén a kormány a fennálló választójogi törvény alapján csak a csatlós-pártokkal együtt tudna a parlamentben többséghez jutni. A miniszterelnök ezért olyan választójogi törvényt akar elfogadtatni, amely saját pártjának egy magában is abszolút többséget biztosít, úgyhogy a kisebb pár-

Csombordi Kálmán Püspökladány

Csombordi Kálmán Püspökladány

A biharnagybajomi December 21. elhódította a megyei versenyzászlót a nádudvari Vörös Csillagtól

Termelőszövetkezeink versenyben végzik az őszi mezőgazdasági munkát és ebben a versenyben legelőbb a nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet haladt az élen. Beadását példásan teljesítette, burgonyaszedését befejezte és jól haladnak a napraforgó és tengeri törőssel. A vetésnél és a mélyszántást többszáz holdon már elvégezték és az őszi árpát is nagyrészt már elvetették.

„Az ország legjobb termelőszövetkezei gazdasága” címért folyó verseny legutóbbi országos értékelése is a nádudvari Vörös Csillagot említtette mint Hajdú-Bihar legjobb működő termelőszövetkezetét. „Az ország legjobb termelőszövetkezei gazdasága” cím elnyerésére nemcsak a miniszterelnök vándorzászlóját hanem a vele együttjáró 100.000 forintos pénzdíjat is jelenti. Kemény küzdelem folyik az elsőségért és Hajdú-Biharban a nádudvari Vörös Csillagnak a biharnagybajomi December 21. termelőszövetkezetet köztől párosversenyre irányító mutató ebben a nemes versengésben. A két versenyző kora tavasz óta vetékedik és hol egyik, hol a másik halad elől a jobb munkáért, a több termésért indított harcban.

Lemaradt a Vörös Csillag

A Megyei Tanács állandó versenybizottságának legutóbbi ülése a megyei termelőszövetkezetek mezőgazdasági versenyét értékelve, most azt állapította meg, hogy a biharnagybajomi December 21. ke-rekedett újból felül, elhódította a megyei versenyzászlót a nádudvari Vörös Csillagtól. A December 21. befejezte burgonyaszedését, a trágyahordást.

Több mint 1000 szeker trágyát hordott ki a fő djére. Ősziárpa vetése több mint 50 százalékos, mélyszántása is közel 50 százalékos. Nagy érdeme a biharnagybajomi December 21. nek, hogy a szorgos őszi munka közben sem felejtkezett meg a szövetkezet fejlesztéséről, szilárdításáról és 70 százalékos eredményt ért el ezen a téren az új belépők felvételével.

A megyében igen jó munkát végeztek a balmazújvárosi Lenin, a földesi Rákóczi, a Rákóczi-telepi Petőfi, a gurgori Petőfi, báránai Rákóczi, sáránai Haladás és az államosítási Tancsics.

A kuligok közé került a bedői Ulló, a dobai pusztai Új Barázda és az újszentmargitai Öt éves terv. A tóss munkaszervezés és laza munkafegyelm eredménye, hogy ezek a csoportok nem tudnak jó eredményt felmutatni az őszi munkaversenyben.

Darvas védi az élüzem jelvényt

A megyei államj gazdaságok éjén továbbra is a darvasi gazdaság halad védi a nemrégen kapott élüzem jelvényt. Alkalmazza a legjobb szovjet módszereket a keresztsoros vetést és a kapcsolt gépekkel való dolgozást. Jó a munkafegyelm, egészséges a versenyzellem, amit bizonyít az is, hogy a traktoros brigád a talajjelőkészítésben 125 és a középméj szántásban 140 százalékban teljesítette eddig a tervét. Az állattenyésztési tervét a múlt hónaphoz viszonyítva 4 százalékkal túlteljesítette, ezerhatszázhuszonkét literrel több tejet termelt mint a megelőző hónapban. Gyors ütemben végezték a rizsarastást. Bardi Iona 130. Szabó Margit 125 százalékos ért el ennél a munkánál.

A hajdúböszörményi gazdaság nem követi Darvas jó példáját, — Efelejtették, hogy a termelés fel- lendítésének fontos eszköze a gépek teljesítőképességének jó ki-használása. A vetést a hajdúböször-ményi gazdaság is megkezdte, de

menyivel lassabb a munkájuk. — Egy gép egy vetőgépet húz, utána egy másik gép húzza a magtaka-rót. Miért nem alkalmazkazzák a gép-kapcsolásokat, miért nem kap-csolnak a vetőgép után magtaka-rót? Nem akarnak harcolni az önköltség csökkentéséért?

Ugyanakkor a sürgős őszi munkák idején azt lehet látni, hogy a traktorok kapaszkodó hiányában nem tudnak szántani. Nem jut eszébe a gazdaságban senkinek — legkevésbé a vezetőségek — hogy felszereljük kapaszkodóval a traktorokat. Házilag is készíthet-nének ha egy kicsit megerőltetnék magukat. A hajdúböszörményi állami gazdaság vezetéseben súlyos hibák állapíthatók meg, ennek csak egyik jele, hogy engedik és elnézik, hogy a traktor manka nélkül álljon. A pártszervezetnek és a gazdaságban dolgozó kommunis-táknak a feladata, hogy éberrébb vigyázzanak a nép vagyonára és a hazájukat szerető dolgozók alkotó-erejéhez folyamodva, minél előbb

megszüntessék a gazdaság vezeté-sénéj tapasztalható lazaságát.

A böszörményi gazdaság tanu-latna a berettyóújfalui gazdaságtól is, ahol éjjel nappal dolgoznak a traktorok és a gondosan előke-szített talajba 3. traktorhoz kap-csolt vetőgéppel vetik a magvakat. A berettyóújfaluiak ígéretet tettek, hogy a gépek jobb kihasználásá-va, határidő előtt 1 héttel fejezik be az őszi vetést. A traktorral vontatott 30 soros vetőgép után közvetlenül kapaszkodó a boronát, így egyszerre végeztek két munka-folyamatot. A már nem használt kultivátorok vonószerekeit hasz-nálják a 16 és 24 soros vetőgépek összekapcsolására, így készülnek tervük határidő előtti teljesítésére. De mire készül a böszörményi állami gazdaság? Ideje lenne ha al-kalmaznák a szovjet módszereket a vetésnél és alkalmaznák a napi sajtóban is ismertetett jó módsze-reket, melyeket Darvas és Berety-óújfalui már sikerrel alkalmaz.

A községek versenye

A megyei versenyzászlót leg-utóbb Sárretudvari község do-gozói érdemelték ki, de dicsőségük nem soká tartott, mert Nyíradony túlszárnyalta és a vetésben elért

eredményével megszerezte az első helyet és ezzel a megyei verseny-zászlót. A Megyei Tanács értékelé-sé szerint a községek sorrendje a következő:

	Istálló-trágyázás	Vető-szántás	árpa	Vetés: rozs	tak. kev.
1. Nyíradony	100	24	25	1	16
2. Egyek	46	78	40	—	—
3. Hajdúbagos	95	60	3	—	5
4. Bagamér	70	46	5	3	—
5. Fülöp	60	20	—	20	—

A megye falvaiban legyen most döntő feladat az őszi munkák ha-táridő előtti elvégzése és ne felejtsek, hogy az őszi keverék ta-karmányokat minél előbb, a repce és bitorhore vetését pedig szept-

ember 30-ig. fejezzék be. Az őszi árpa, őszi búza és rozs veté-sének is itt az ideje és gond le-gyen arra, hogy csak szelektoro-zott mag kerüljön a földre.

AZ ORGAZDA

Sokfajta mesterségbeli tudása van. Tud fogat húzni óász módra, csak úgy „hidegen”, tud tej-torokkal kiabálni, mondjuk a következő refrén szeri-nt: „Itt az örökké fényes vaspör vegyenek!”

Már az 1924—30-as években is ezt csinálta, mikor átmenetileg szakított a textilüzemével, a kirakatrendezésel, Sunyi arccal hol a derekszei, hol a büszörményi, hol a vámospécsi vásárokon tünt fel, oleó trükkökkel csava a hiszékeny pa-raszteemberekét.

Egy sorban az árulókkal

Azalatt, míg ezt a tevékenységét folytatta, a szocdem párt kebelében a politikai ka'andorság, a reakciós választási hadjáratok hétrprobás iskoláját is kijárta. Az aru ók hadával Peyerékkel tartott: akik 1943—44-ben is szívdobogás nélkül járulták a náclaknak, Gestapo kopóinak a munkásokat. Erdemei alapján „közös kunc jussot oszt” elvén 1935 után a képviselőtestületbe is beválasztották. Itt a báró Vayakkal, Vásáriakkal, Jónáékkal, együtt közösen sanyargatták a szegény népet. De nehogy hű szolgálatáért, a kapott jutalásukért elégedet-len legyen, ezek az urak a szocdem párt sugal-mazására még esencia üzemelt is juttattak neki, ami „szépen” jövedelmezett.

Ujlaki Sándor (mert róla van szó) felszabadu-lás után sem változott meg. Ott folytatta, ahol el-hagyta. Sőt eleinte még az ovalóságot is mel-lőzte. Mindjárt az e.ső napokban, amikor véget ért a háború magához ragadta a Kereskedelmi Társulat irányítását. Innen intézte aztán támadá-sait a nagykereskedők szolgálatában a becsületes kisemberek ellen. Habzó szájjal kiabálta, hogy „nincs külön nagykereskedő és kiskereskedő ér-dek, a kereskedelem dolgozóinak együtt kell ha-ladni.” Hogy ez az együvértartozás kinek jelentett volna újabb hasznot, arról mélyen és bő'esen hal-galott. Aláásonja a társulaton belül megfelelt a jobboldali szocdem érdekeinek. Szembeállítani a kereskedőket egymással, assitani a KISOSZ me-galakulását ez volt a jelszó.

Hordászónoklat — képviselőjelöltség

Közben jött a 45-ös, majd a 47-es választás, — Még nagyobb tömegeket a szocdem párt zászlaja alá — kiabáltak a demagógok. Főjt a lélekvásárlás a fasiszák felsorakoztatása az áruló jobboldal mellett. Ebben az akcióban Ujlaki is tevékenyen részt vett. Régi kikiáltói művészetét

A hetvenhatéves versenyző

Még jó pár esztendővel ez-előtt is az embereket korán megnyomorította a kor. Negy-ven-nyegenél év után már ne-hezen, fáradtan ment a munka, ötven éven felül pedig ijesz-tően emelkedett a nyomorékok, a rokkantak száma. A tökéss-gyár, a véget nem érő nagybir-koz, mint hatalmas kattan saj-tolta ki a munkaerőt, — a dol-gozók verejtéke „az urak ké-ményén át szállt el, füst alak-jában”.

A felszabadulás megannyi változással együtt új embere-ket is teremtett. Nem tulzás, de így van, az öregek is fiatalok lettek. Ma már nem fekszik a vállukon a gond, az örökös re-legés sem kísért, hogy fiatal-labbakat raknak helyükbe. Ma már nyugodtan dolgozhatnak, a népi demokrácia megbecsül-i, tiszteli őket. Es dolgoznak is, fiatalos lendülettel és mintha csak tegnap léptek volna az építők sorába nem sok meg-áldatással a hátuk mögött.

Bánkon az Állami Erdőgaz-daság területén Lakatos And-rás bácsi is 76 éves már, de azért sorra lépálja a ver-senyben a többiekét. Ugy dol-gozik, hogy öröm nézni, fárad-hatatlanul, telkesen. Mi ad neki ilyen erőt, ilyen elpusztíthatat-lan életkedvet? Az, hogy végre mint ember — emberre lehe-tett. Eddig ugyanis akárhol volt, senki sem dicsérte meg igyekezetét, csak bérmunkást láttak benne, eszközt, a több és zsirosabb kunc megszerzésére. Ma pedig már van hazája, van holnapja, a jövő is annyi szep-et ígér gyermekeinek. Ezért áll helyt 76 éves fejjel, ezért hagyja a 37 éves Balog La-jost, a 45 éves Tóth Mihályt és a többi fiatalokat is, mert van miért, mert érdemes!

Es Lakatos András koránt-sem az egyedüli. Csak egy a sok közül, akik öreg korukra is fiatalok lettek, a haza friss, szabad légkörében!

Ma Debrecenben lép fel az Állami Népi Együttes

Tegnap délután fél 4-kor megér-kezett Debrecenbe a Magyar Állami Népi Együttes. Sokat fejlő-dtek, sokat erősödtek tavaly óta, azóta, hogy először voltak váro-sunkban, először mutatták be tu-dásukat Debrecen dolgozóinak. Azóta egy hatalmas, közel 50.000 km-es út áll mögöttük sok-sok gazdag tapasztalattal. A világ két leghatalmasabb országát utazták végig. Közvetlenül ismerhették meg a világ é'énjáró kultúrájának, a szovjet kultúrájának nagyszerű er-edményeit. Megismerkedtek a 475 millió, hatalmas kínai nép több évezredes mulira visszatekintő kul-túrájával. Az útjuk során szerzett sok-sok tapasztalat és élmény nagy szerepet játszott az együttes fejlő-

désében és így méltán várhatunk tőlük egy tavalyhoz viszonyítva sokkal csiszoltabb, sokkal kímével-lebb és magasabb technikájú szin-padi szereplést.

Az Együttes műsorában már sze-repét több olyan műsorszám, me-lyeket a szovjet, illetve kínai együt-tesektől tanultak. Így például a népszerű „Krum-leska” című táncot is, — melyet másfélévtel ez-előtt a Szovjetunió Állami Népi Együttesének előadásában ismertek meg dolgozóink — megtanulták és be is mutatják. A Pekingi Köz-pontj Drámai Színházban tanult táncok közül két kardtáncot ad-nak elő. Az egyiket Horváth Sa-rudi Teréz előadásában láthatjuk, a másikat Tarci László és Várdi Gyula mutatja be.

Természeles magyareredetű mű-soruk is sokat fejlődött, sokat gazdagodott. A Kórus szinté ki-vétel nélkül új számokat ad elő. Többek között Farkas Ferenc „Tulso soron” és Maros Rudolf „Csipkehokor, róza...” című népdalkantátáit, Liszt Ferenc II. rap-szódiját.

A műsorban szerepel a népszerű „Ecséri lakodalmas” — ebből most film is készül. (Tavaly bemutatását elmosta az eső.) Es szerepel a mű-sorban a nagyszerű „Ah Szamara”, melyet még az egykori Csenki kó-rus előadásában ismertek és sze-rettek meg dolgozóink.

Az Együttes jó idő esetén a Sza-badtéri színpadon tartja előadását. Ellenkező esetben az Arany Biká-ban, ahová a szabadtérre kiadott bal és balközépre szóló jegyek a 6 órai, míg a jobb és jobbközépre kiadott jegyek a fél 9-es előadásra szólnak.

Debrecen dolgozói sok szeretet-tel köszöntik az együttest, népi kultúránk fejlesztőjét és kemény harcósát...

Gondosabb, jobb minőségű munkát kérünk a püspökladányi pékekétől

Öröm nézni, amikor szép fehér lisztet szállítanak Püspökladányba a földművelőszövetkezet péküzemébe. Mindenki jóleső érzéssel gondol arra, hogy ebből aztán szép kenyér lesz. Az öröm azonban nem sokáig tart. A fehér lisztből a pék-üzetekben másnap fekete, égett kenyeret adnak a dolgozóknak.

Nagyon helyes lenne — és a püspökladányi dolgozók el is vár-ják, hogy a földművelőszövetkezet vezetősege és a tisztiorvos az el-következő időben sokkal jobban és szigorúbban ellenőrizze a péküzem-k munkáját, s az ott dolgozókat is gondosabban, telkiismeretese-ben végezzék a rájuk bízott mun-kát. Garamvögyi István Püspökladány, Néplap levelező.

K. T.

Könyvnap i ünnepség a Fütőházban

Szombaton reggel háromnegyed 7 órakor már csoportokba verődve ott álltak a Fütőház dogozói a „Vörös szoba” előtt. Várták az ünnepi könyvhét megnyitását. Az összeseregelt dolgozók előtt Balázs elvtárs ismertette a könyvhét jelentőségét. Kiemelte a szovjet irodalom nagy alkotásait, amelyek mind kivétel nélkül kedves barátai lettek a magyar dolgozóknak. Megemlékezett nagy realista írónk, Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulójáról — méltatta az író nagy érdemeit. Ezután Látik Adél Csatári Lajosnak, a Fütőház dolgozójának erre az alkalomra írt versét adta elő, majd ének és zeneszámok zárták be a rövid, megleghangú ünnepséget.

A Fütőház dolgozói eddig is sok könyvvel gyarapították könyvtárukat. Szombaton azonban még fokozottabb mértékben nyilvánult ez meg, mert szinte percek alatt közel ezer forint értékű könyvet vásároltak. Kocsis Béláné elvtársnő takarítónő örömtől csillogó szemmel mondta: hogy újabb és újabb könyvek ragadtak meg figyelmét, érdeklődését. Már háromszor volt bent a „Vörös szobában”, mindannyiszor vásárolt egy-egy könyvet. Már az eddigiek alapján megállapíthatjuk, hogy nem lesz egyetlen dolgozó sem a debreceni Fütőházban, aki ne venne legalább egy könyvet.

Vajda Lajosné,
MÁV Fütőház.

Gimnáziumunkban mozg' mas az élet

Mozgalmas az élet a hajdúnánási Körösi Csoma gimnáziumban. — Minden osztályban dekorálnak, díszítenek. Széppé kelléssé akarjuk tenni iskolánkat otthonunkat. A mi osztályunk a II/b, most egy új dekorációt készült, mely a fel-szabadult bojár nép életét, eddig ért munkáját mutatja be.

Falujásaink még úreszek, de nem sokáig. Már készülnek a cikkek, rajzok. Ebben az évben a falujásokat sokkal jobban és ötletesebben akarjuk kihasználni. Szébbnél-szebb könyvek állnak a

tanulók rendelkezésére az iskolánkban felállított könyvtárban. Szünetekben, nézetek, válogatják, vásárolnak is, hiszen tudják, hogy a magyar és szovjet szépirodalmi könyvek előmenetelüket, tanulásukat nagyban elősegítik.

Most alakítjuk meg a szakköröket. Eddig már öt szakkört megalkottunk ahol a diákok szakmai tudásukat gyarapíthatják.

G. Kenyeres Irma
Hajdúnánás, Körösi Csoma gimnázium.

DALLAL, TÁNCVAL, VIDÁM KEDVVEL

Négyezer kultúr csoport seregszemléje

Szédjéről-szédjéről járt a kínai falvakban a „Jehérhajó lány” története. A jelszavakról kínai, nép művészei először opera formájában, aztán operafilm formájában dolgoztak fel a történetet. A film — mely az 1951-es Nemzetközi Filmversenyen díszoklevelet nyert — holnapról kezdve szerepel a Vig és Béke mozik műsorán.

Főszereplő: Si Er egyszerű kínai parasztlány, akin a földesúr erőszakot követ el, aztán eladja egy leánykereskedőnek. Si Er a hegyekbe menekül. Vad viharok tépik, szaggatják a ruháit. Látható véresre horzsolják a sziklák. Fekete haja megcsúsz. Si Er azonban harcol a természet erői

vel. Egyre acétozabb, keményebb akaratúvá válik az életért. Találkozik szerelmével, Ta-Csunnal, nélegényével, hogy bosszút álljon a kegyetlen földesúron.

Megőrül amikor felfedezi a falu határában lévő kis templomot, ahol izletes táplálékot talál az eldözött oháron. Véletlenül látják meg őt egy alkalommal a falu lakói. Hosszú haja hófehér, szemük vöröslő és „istennőnek” vélik.

Si Er életében azonban váratlanul gyökeres fordulat következik be. Igen szép és megkapó formában mutatja az be nekünk a kínai filmművészetnek ez az új, kiváló alkotása.

nagyterme, a Csajkovszkij terem állt a csoportok rendelkezésére, hogy bemutassák tudásukat.

Modern és klasszikus művek előadásával ejtik bámulatba a közönséget. A magnitogorszki népi hangszeregyüttes a „Ruszlán és Ludmila” nyájányával nyeri meg a muzsikaik teltségét. Egy másik csoport Gogoly „Revizor”-jából mutat be részleteket, magas művészi színvonalon. Sokan saját maguk szerezték műveiket adag elő.

Örömmel dalok, bjelorusz tán-

cok, tatárnyelvű énekek, kozák táncok, orosz népdalok sokasága válogatja egymást, bűvöltekkel és prózai előadásokkal.

Szép seregszemle ez, amelyen kitűnő felkészültségről tesznek tanúbizonyságot a népi tehetségekből álló kultúr csoportok.

Ezt a filmet mindenkinék meg kell néznie. De különösen meg kell néznie kultúr munkásainknak, kultúr csoportjainknak: útmutatás, sok-sok hasznos tanúság, nagy segítség lesz további munkájukhoz.

Mozik műsora

BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Musszorgszkij Magyarul beszélő zenés szovjet film.
VIG: 4. 6. 8 órakor: Puskás ember. Szovjet film.
METEOR: 3. 5. 7 órakor: Előre tengerészek. Lengyel film.
KERT: fél 7 órakor: Musszorgszkij. Magyarul beszélő zenés szovjet film. Csak egy napig.
HIRADÓ: előadás kezdete 11-től folytatódik 3-ig. 4. 6. 8: Moszkvai Dinamo stadion. Új olimpiai híradó. Válogatás kiserő filmek.
Műsorvezető: Határ-út, 7 órakor: Sportbeállítás.

Az 1952 szeptember 9-i lapszámban „Munkaverseny a Ruhagyárban” című cikkben Kovács Tibor: elvtárs hibájából értelemszerűen hiba került. A helyes szöveg így hangzik: „Nekik is köszönhető, hogy amíg a júliusi tervet nem teljesítették, addig augusztusban már 104,2 százalékot ért el a vállalat”. Ugyanígy a cikk elején a VB. vándorzásúját az üzem nem most május 1-én, hanem a tavalyi alkotmányi verseny során nyerte el.

HELYREIGAZÍTÁS

FARKASKUTYA elvezett. Mónus Illés u. 12. alól. Nyomravezető jutalmamozom.

GYÖNYÖRÜ bukli ebéd-lőzvényes cserébkályha, primár árnig híznek való olcsón eladó. Móric u. 7. Árpád-térnél.

ELADÓ ebédlőbutor: ágysony, samottos kályha és egyéb költözés miatt — 4-ig. Arany János u. 31.

ELADÓ kis zománcosítókályha, egy varrógép Hajó u. 28.

RÖVID márkás zongora, gyermekkoros eladó Kémalom u. 6. hatós lakás.

KOCSÁN István debreceni lakos 1 dró szőke korcánlőző járólánclevele elvezett. Megemmisitem. Romhányi.

KÖNYVBERENDEZÉS új olcsón eladó. Szent Anna u. 27.

EGY kis tűzhely jó állapotban eladó Szabadságtételep. Malvin u. 21.

UJ fesselt háloszoba bútor eladó. Csapó u. 41.
120 kilós sertés kisebb elcsereinek, vagy ahogy meggyezünk, elköltözés miatt. Tőhőtóm u. 41.

TISZTISZELŐNÖNEK nem különbéjárta bútorozott szoba kiadó. Cím: Széchenyi u. 8. Kapusnál.

ELADÓ rekamé 2 fotel, kisméretű orvosi műszerezékény, kvarclámpa, Dimitrov u. 8.

VIZTARTÁLY 1000 literes eladó. Mikszáth u. 82.

PESTEKSZÓRÓ pisztoly 2 darab, erős négykerékű kézikörös eladó, Westelényi u. 3.

HÁLOSZOBÁ bútor új fesselt eladó. Méltusz tér 13. Kossuth-templomnál.

HÁZCSERÉ. Debrecen. Pacsirta u. 34. számú házomat elcserelem vidékire.

DESZKA, konyhakredenc hibátlan szép komot eladó. Lehel u. 21.

A D. Postás sportolói szerepeltek legjobban a városi „Béke Szpartakiádon”

Vasárnap rendezték meg a városi „Béke Szpartakiádát”, amelyen több jó eredmény született az egyes sportágakban. A röplabdában a férfiaknál a Haladás végzett az első helyen a Kínizsi Húos és a Vörös Lobogó előtt, míg a nőknél Csokonai gimnázium, Gördülőcsapágyár I. Gördülőcsapágyár II. sorrend alakult ki. Kerékpárban a férfiaknál Csorba (D. Lokomotív) győzött — Tornabán és Hataladás Tóth, Fésis és Koppánai (mind a négyen Postás) előtt. Nőknél Telkes lett az első. Fehér a második. Békési a harmadik. Ők is a Postásban versenyeztek.

Az atlétikában az alábbi eredmények születtek: Férfiak: 100 m: 1.

Giczel (Dózsa) 12.2. T. Kozák (Postás) 12.3. — 1000 m: 1. Király (Postás) 2:53. 2. Borsos (Gépipár) 2:56. — Távolugrás: 1. Iváncsi (Dózsa) 566 cm. 2. Vad (Dózsa) 566. — Súlylökés: 1. Kozák (Postás) 12.03. 2. Szende (Postás) 11.17. — 8 km gyaloglás: 1. Szalkó (VM Rizsért) 36.20. — Nőknél: 100 m: 1. Sáros (VM Rizsért) 14.4. 2. Helei (Postás) 14.5. 500 m: 1. Sáros (VM Rizsért) 1:37. 2. Kozma (VM Rizsért) 1:40. — Távolugrás: 1. Helei (Postás) 421. 2. Fábuly (Postás) 385. — Súlylökés: 1. Szabó (D. Lokomotív) 7.60. 2. Zámbo 7.13.

A pontverseny végeredménye: 1. D. Postás 120. 2. Vörös Meteor Rizs. ért 105. 3. D. Lokomotív 61. 4. D. Dózsa 33. 5. D. Vörös Lobogó 30.

EMBERVÁSÁR BELGIUMBAN

A „Drapeau Rouge”, a Belga Kommunista Párt lapja „A megölt emberek hazájában” című cikkben részletesen foglalkozik a belga labdarúgás helyzetével.

Rámutat a cikk, hogy a játékosok, soknak a szeptember 7-én kezdődő belga labdarúgó bajnokság előtt hivatalos díjazása valósággal az embervásár jegyében zajlik. Szinte árucikként adják-veszik őket s nem hogy szavuk, de még véleményük sem lehet az „életükben”. A megköpött tudású labdarúgók mindenki ügyekszik tudni, de ha egy „hárszáható” játékos például életkorányményi megváltozása miatt egyszál-tel szerepelni, azt szinte rabban tartják — de csak addig, amíg szereplése profitot hoz.

Felémeljük szavukat a labda, játékosok jogainak védelmében és tiltakoznak ezek ellen az ember-telen, aljas és antidemokratikus módszerek ellen! — fejezi be cikkét a Drapeau Rouge.

ROVID SPORTHIREK

Csütlőtelekén délután 4 órakor a D. Építők pályán D. Haladás-D. Vasas megyei bajnoki mérkőzésre került sor. — Az országos nyíltbírányéki kispuskáscsapábjajonosság küzdelme során Hajdu-Bihar férfi és női együttese a negyedik helyedik helyen végzett. — Ma délután Szendrőn tartja edzőmérkőzését a magyar labdarúgó válogatott keret. — A Lokomotív SE országos szabadfogású birkozó válogatott versenyén a félnehézsúlyban Németi első lett, lepkésúlyban Dankó második, könnyűsúlyban Sáros első, Juhász harmadik, középsúlyban Lengyel második lett. — Hajdu-Bihar röplabda B. válogatottja — Szakértésigis kollégium 42:42.

Pontverseny: 1. Hajdu-Bihar 151. 2. Szabolcs-Szatmár 146. 3. Szolnok 123.

HAJDU-BIHAR NYERTE A PONTVERSENYT

A három megye atlétikai válogatottjának viadalán. Vasárnap délelőtt a Stadionban jó rendezés mellett benyújtották le Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyék közötti válogatott atlétikai versenyt. Eredmények:

Férfiak: 60 m síkfutás: 1. Jakab (H) 7.2. — 300 m: 1. Kovács (H) 36.8. — 10.000 m: 1. Aradi (H) 35.32. 2. Szántó (H) 38.50. — 200 m gát: 1. Kiss (H) 25.8. — Távolugrás: 1. Ocsai (H) 587 cm. — Kalamásvetés: 1. Tóth (H) 45.97. 2. Bagdi (H) 43.83. — 5000 m

HIRÉK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, többfelé további esővel, néhány helyen zivatarral. Mérsékelt szél a hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

HIRDETMEY. Felhívja a városi Tanács VB Mezőgazdasági Osztálya a gazdálkodók figyelmét, hogy az őszi kalászosok vetőmagját vetés előtt feltétlen szelektorozzák, tisztítsák ki. Az egyénileg dolgozó parasztságnak rendelkezésére áll a Hortobágy malomban lévő szelektor és a Csokonai utca 43. sz. alatt lévő Polgár-féle szelektor. Felhívja még ezenkívül a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a búza és árpa csávázása kizárólagosan csak hígóban csávázással végezhető el. Csávázószert a földműves-szövetkezetnél lehet beszerezni.

A PÉNZÜGYMINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE. A pénzügyminisztérium számviteli osztálya szeptember hó 11-én, csütörtökön 16 óra 30 perctől a Megyei Tanácsház nagytermében (II. emelet) ankétot rendez. A kért tárgya: A számvitel szervezése útemterv szerint. (Losinszky módszer). A megyei tanács pénzügyi osztálya felhívja a vállalatok számviteli, tervezési és műszaki vezetőit, hogy az ankétos szíveskedjenek részt venni. — Lakatos Béla sk. helyettes pénzügyi osztályvezető.

Miről írunk levelezőink

A Javaly Jól működő brigádokat ismét megalakítottuk. A brigád tagjai már reggel fél 8 órakor bent vannak a kézszeres nézik át a leckét. Talvány hamardok lettünk az osztályok közötti versenyben, most az a célunk, hogy első legyünk. — írja leveletben Laczó Gyula a debreceni Közgazdasági Technikum III/C. osztályának tanulója.

„Vadviszorgó” című film propagálására „éls” vadviszorgót rendezte be a mozi vezetősége Hajdú-Bihar szörményben. A kirakatban lévő ki-tőmöt állatok, a jellegzetes növény-zettel együtt a film egyik legszebb jelenetét elevenítik meg, írja leveletben Majsics Miklós levelezőnk.

KEVEFSIT használt mely gyermekkoros eladó. Török Bálint u. 23.

NŐI varrógép kifogástalan eladó. Nyomató u. 14. 22-a. délelőtt 10-ig délután 4-től.

DKW. BMW vagy Zündapp 500 köbcentis oldalkocsis motort megvételre keresek Szabadság út 10.

ELADÓ félháló fesselt 6 kárpitozott szék. Péterfia 34. keresztúlpület.

KIS családi ház azonnal beköltözhető eladó. László utca 8. Tőcsökert.

DELUTANRA vikszelnő tákarítónő felvezet. Horváthné Arany J. u. 15.

ZEFIR kályha 8 csőves eladó. Megtekinthető útonánként Kossuth u. 15. emelet.

ELADÓ kétszemélyes rekamé, 2 tőtöltésű, kis-asztal, egy modern Philips rádió, vilanygramofon egy férfi strapa és egy versenykerékpár. Móric u. 7. sz. Árpád-térnél.

A Rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIO, 5.30: Hírek. 5.45: — 8.20: Reggeli zenés műsor. 6.45: A Szabad Nép mai vezetői. kb. 7.40: Naplár. 7.45: Levelezőink jelentük. — 7.50: Műsorismeret és 8.30: Műsorzá-rás. 11.30: Szarvasok. 12: Hírek. 12.30: Népi zene. 13.15: A Magyar Rádió Híregyüttese játszik. 11: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: Hanglemezsék. 15: Utóélethíradó. 15: A Szovjetunió-mozai ált. lek. énekkara énekel. 15.30: Előadás. 16.20: Negyedikes lányok. 17: Hírek. 17.15: Falusi lakodalom. 17.30: Előadás. 17.45: Falai művészek művei. 18.15: Szív küldi szívnek szívesen. — 18: Épitőipari felőra. 20: Hangos Ujság. 20.40: Szimfonikus zene. 20.50: Zek Zoltán írása. 21: Bolgár Zenei Hé. 22: Hírek. Sport. 22.25: A Studió-zenekara játszik. 23.30: Beethoven művek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 6: Hanglemezsék. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemezsék. 7.35: Operafestékek. 8: Szó-lakozató muzsika. 9: Fenyő Ferenc hegedű. 9.30: A kutyák városa. 9.40: Daltanulás. 10: Hírek. 10.10 Hanglemezsék. 22: 11: Otodások műsora. 11.30: Műsorzá-rás. 15: Hanglemezsék. 15.30: Az Ebbától a Kínai tengerig. 15.45: Hanglemezsék. 16.45: Eysen tren ének. 17:10: Jugoszláv tragédia. 17.30: Hanglemezsék. 17.40: Állami gazdasá-gok híradója. 18: Román dalok. 18.40: Táncezene. 19.10: Hanglemezsék. 20.10: Harc a belső ellenség ellen. 22: Du-mas és Verdi.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja.

Felétős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felétős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3

Telefon: 42 54. és 48-40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16. Alföldi Nyomda. telephely

HALÓK, KONYHÁK, FESSETT BUTOROK nagy választékban kaphatók BUTORÉRTÉKESÍTŐ VALLALAT Debrecen, Vöröshadsereg útja 32. OTP beváltóhely.

NEMZET
AZ M
IX. ÉVFOLYAM. 213

A kommun

Sztálin elvtárs a XVIII. kongresszus beszédeiben, amely eg-minizmus programját történelmi jelentőségű végrehajtására hívta, jezt népet. Feladat, hogy 10—15 év alatt szarnyalja túl term-kintében a legfej-talista államokat is gram a ragyogó gramja osztatlan talált valamennyi sz-szívében. Mindenütt fogtak hozzá a kit-tok végrehajtásához. Németország hitszeg-dása azonban meg-a szovjet népet a sz-bekés végrehajtásá-erőt az ország vé-hadsereg jó ellátás-relésének szolgálatá-lítani. A világ első s-lama ekkor ismét határtalan életerejét-tökés államokkal szovjet nép ebben nemcsak hazája sz-függetlenségét védte-bár támadóktól, han-tette Európa civilizá-

A szovjet nép a gy-ismét hozzáfogott Sz-által kitűzött törté-gramm végrehajtásá-adatak végrehajtásá-egész világ elismerés-mágának. A népi-lapjai büszkeséggel í-jét nép erőfeszíté-szeri sikereiről, a Ke-pok sárka irigységge-pen lelkisimlyően, — ket nem hallgathá-nem titkolhatták el-után Sztálin népe a-éves tervet négy év é-nap alatt teljesítette. Fárt és a szovjet kor-az eddiginél is nagy-kat nyitó 5 éves ter-ki az ország tovább-nek, a nép jólétének-sára.

Az új ötéves ter-épitőmunka nagyszá-Ez a terv szerves re-munista építés nag-grammjának, amely-elvtárs 1946 február-ben vázolt. Ez a terv-mezőgazdasági term-nalának újabb nagym-lését tüzi ki célul. — kező öt évben az ipa-mintegy 70 százalé-ését kell elérni. Az-pék mellett újabb-ményi gépek állnak-szolgálatába s az-épitkezésben alapjá-ban fejeződik a nehéz-10 termelési folyama-tése.

Az új ötéves ter-villamosítás nagyszé-a terv előírja, hogy-üzembe kell helyezni a-nagyobb vízierőművét, kilowattos kújbisevi-let, emellett a kán-mingcsauri, uszty-lszki és más vízierőmű-az erőművek újabb ipé-re, falvakba és kolhoz-el a fényt, az erőt, to-lik a szovjet nép gaz-kulturális jólétét. Len-azt tanította: „Kon-nyai, mint a szovjet-plusz az egész ország